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Barlangkutatók kezdeményezése a budai barlangok megmentéséreÉPPEN KILENCSZÁZ a egy­

néhány esztendeje annak, hogy 
a bodajki síkon, a Bakony s a 
Vértes öeszeölelkezéeénél, III. 
Henrik német császár serege 
eldobálta vértjeit s  meg sem 
állt az Ostmark határáig, any- 
nylra megkergette három 
irányból benyomuló hadait 
Béla herceg, Árpádházi And­
rás öccse. Hogy válóban borí­
totta-e annyi vért a dombok 
oldalát, amennyi a névadó 
szájhagyománynak elég, azt 
ma már nemigen tudhatjuk, de 
bizonyos, hogy ez a kis sík me­
dence itt, a maga mocsaras 
zsombékjalval, lesvető csábi­
jaival, lelátó dombjaival: való­
ban pezodítő hatással lehetett 
azokra a magyart harcosokra, 
akik errefelé a fejérvirl hadi- 
utat védték.

Nem lehetetlen, hogy a ve­
zér! sátrak néhámya éppen c 
dombtetőn állott, itt, Bodajk 
falu karéja fölött, oly pompás 
rálátás esik innen a hajdani 
harci mezőre. Késő ősz susog 
a mögöttes Bakony rengetegé­
ben. Rozsdabarna színeit is el­
dobálta már a Gaja-völgye, 
zizegő, levélhullásos november 
futkároz a fák között, a kö­
vektől féhérlő legelőn, s len- 
nebb, a patak völgyén. A Ga- 
ja-patákén, amely itt-ott még 
ma is forgatja a vízimalmok 
vén lapátjait, holott az idő 
messzire rohant már a völgy­
ség fölött: a réginek s újnak 
találkozása errefelé éppúgy 
megvegyen, mint mindenfelé 
e hazában, valahol csak útjait 
járjuk.

*
A RÉGI: Bodajk hófehér 

házsorai a főutcán s a lágy 
lejtésű dombokon, ezek a zsúp­
tetős, kiseblaikos, kertes házak, 
amelyek tetszenek a maradi 
népi építkezés kutatójának 
éppúgy, mint a szociális előha- 
ladás regisztráló-mesterének 
is. A házak fehérségének oka: 
tele van a vidék mészkőégető­
vei, restellné magét, aki ün­
nepre ki nem meszelné a há­
zát. A házak eresze alatt mo­
solygó színskála oka pedig: a 
megfelelő termés; a kukorica- 
csövek aranysárgája, a felfű­
zött paprika haragos vöröse, 
amely oly békésen olvad össze 
a hanyatló ősz bágyadt égkék­
jével. Az udvar óljában kará­
csonyi disznó hempereg, a libák 
a kácsák nagy lakomák ígére­
tével taaeognak a kerítés tövé­
ben. így első látásra ez a falu 
az idillt jelenti, a változatlant, 
a költészetet, a néprajzkutató 
vágyálmát, a képeskönyvek 
szép lapjára méltó ősi építé­
szetet.

AZ ÜJi a bogárhátú házak 
udvarában itt motorkerékpárt 
javítanak, ott traktor-nyomokat 
találsz, a kémény aljába — 
mint legény kalapja mellé 
az árvalónyhajat —- antennát 
tűznek lebegőnek s a kicsi ka­
puk sarkában oly szépen öl­
töztetett apróka emberek vár­
ják türelemmel a déli harang- 
szót, hogy nagyváros hivalgó 
korzóján se kerülköznek kü­
lönbek.

Igen! Az első látványul még- 
kapóan szép házsorok mellett 
a második kellemes látvány ez 
a sok szép gyerek, az anyai 
szeretet különleges jó Ízlésével 
öltöztetve, kényesen, tisztán s 
ha megszólítod őket: barátsá­
gosan, kedves szóval felelnek, 
előre köszönnek neked. Ebben 
a faluban nagyon szerethetik 
a gyermekeket.

A nagyobbak éppen most 
indulnak számháborús hadijá­
tékra a Bakony sűrűjébe. Az 
ősi vér nem lappedt vízzé, 
úgy látszik. Meglát egy rajra 
való harcost, leszegi fejét, ne 
lássuk homlokukon a számót, 
hátha ellenséges kém gyanánt 
osontunk végig a falun.

— Jó barát — nyugtatjuk 
meg őket.

A gyógyszerészék kisfia fel- 
sóhajt :

— A sárbogárdiakat vártuk, 
Ők hívták ki az iskolát, de hiá­
ba vártuk, nem jöttek.

Bizony, bizony, kellő ellen­
fél nélkül nehéz dolog harcot 
vívni Bakony rengetegében is. 
Megy mégis az őrs, neki a 
völgynek, hátha lapuló vérte­
sek, akarom mondani fürge 
sárbogárdiak tűnnek fel neta­
lán a Gaja szurdokában.

Sánbogárd, Sárbogárd, ne 
hagyd cserben Bodajkot!

*
A KÖZELI BÁNYA tetté 

jómódúvá a falut. A szénbá­
nya, atnely a bálinkat határ­
ban nyílott meg, s amely oly 
poétíkusan lapul meg a dom­
bok s erdők koszorújában,

hogy festő ecsetjére kívánko­
zik. Alig órányi idő alatt meg
is járhatod Balinkát a bá­
nyász-vonaton. E vasárnapi 
reggelen inkább ünnepi ruhá­
ba öltözött bányászok utazgat­
nak családlátogatóba, hétköz­
nap azonban telve a vonat a 
környék bányászaival: nyilván 
ehhez s a ginti bauxitbányá­
hoz kapcsolódik aztán, hogy 
annyi antenna lebeg a kör­
nyéki háztetőkön s oly gyö­
nyörű ruhákban virágoznak a 
bogáxhátú házak apró embe*- 
kéi.

Ha egy falu környéke iparo­
sodni kezd, ez előbb utóbb rá­
nyomja bélyegét nemcsak az 
emberek gondolkodásmódjára, 
hanem még az utcák s házak 
küllemére is.

A bodajki vendéglő megle­
pően tiszta s étlapja jó ízeket 
ígér.

S a vendéglő mellett igazi
cukrászda, igazi eszpresszó­
géppel.

*
A  KÉPHEZ AZONBAN szür­

ke szín is tartozik.
A bánat szürke színe a bo­

dajki meleg tó tükrén búsong. 
A falu közepén ugyanis hatal­
mas, melegvízű tó hullámzik, 
egy 1810-ben kitört földrengés 
kiömlött emléke. Kezdetben 
köszvónyt, reumát gyógyítgat- 
tak benne a falusiak. Iszapjá­
ba ültek, kenették magukat. 
Ma ez a jobb sorsra méltó, 
gyógyító erejű tó nem egyéb 
iszapos kacsaúsztatónál. Lova­
kat hajtanak belé, kövér libák 
tollászkodnak partján. Nem 
kellene hozzá, csak némi üzleti 
szellem s idegenforgalmi lát­
ványossággá emelkedne Bo­
dajk, gyógyfürdővé a falu.

De ehhez, persze, a másik 
kép szürke színjét is derű­
sebbé kellene varázsolni.

Ez a másik kép — sajnos, 
immár nagyon szokványos kép 
falvainfcbart —> a műemlékből 
háborús célponttá s kicsi la- 
zultaégból óhatatlan rommá 
silányult Lamberg-Miske kas­
tély képe. Nincs ennek az eme­
letes, valaha látványos kas­
télynak teteje, nincs padlata, 
nincs ablaka s nincs egyetlen 
szobája sem. Nem kevésbé rom 
ez, mint a túlnanl Vértesről 
idevllágló CsókakővAr romja; 
Csókakővért a török s a la­
banc tette rommá, a bodajki 
Mi»ke-ka»télyt, sajnos, alig tíz 
éve a környék népe. Mindent 
elfhordott belőle, ami kiemel­
hető, elhordfható volt s a szép 
barokk kastély, amely gyer­
mekotthon, üdülőház, turista- 
szállás vagy bányászotthon 
szerepét tölthette volna be, 
ma ott tart, hogy legjobb lenne 
végleg Lebontani, ha ugyan a 
műemlékvédelem meg nem 
menti még az utolsó pillanat­
ban.

Mert mér csak pillanatók
számozhatják életét.

*
AZ ISZKASZENTGYÖRGYI

nagykaatély jelenlegi sorsa va­
lamivel jobban sikerült. Itt 
van ez az Iszkaszentgyörgy, 
feleúton Bodajk és Fehérvár 
között, fehér mészkődombok 
oldalának támaszkodva, mint­
ha ezektől kéme védelmet a 
bakonyi szelek ellen. Kicsiny 
patakja elmocsarasodott, a pa­
tak partján valamikori malom 
dőlt tehetetlenül romba, de a 
falu körüli jó televényt már 
dörgő traktorok szántják őszi 
alá.

Szép is a látvány mindad­
dig, amíg az ember a zsendülő 
vetést, a széles kukoricatáblát
s az épülő új bányászházakat 
látja, ám elszomorodik a szem, 
ha az Iszkaszentgyörgyön ese­
dékes műemlék, a valamikori 
PappenAieim-kastély nekikese­
redett állapotát szemrevéte­
lezi. Akikora az udvara ennek 
a kastélynak, hogy Mátyás ki­
rály lovagi tornát rendezhe­
tett volna benne, de rögtön 
kettőt is. Hűvös, ódon falai va­
lamiféle szanatóriumot ked­
veskedhetnének maguk közé, 
építőmester pedig elmulatoz­
hatna magának, ha a terjedel­
mes, kétsaárnyú, kapubeját'a- 
tolckal, kerek romtoronnyal 
ékes kastély toldott-fóldött, 
klasszicista, barokk, neoba­
rokk, gót hibridjét szemügyre 
venné. A sok hozzá támasztott 
disznóól, baromflkétrec, fonott 
választófal. leomlott lépcső, a 
nagyteremből krumplifaktárrá 
varázsolódott szárrtWész, a 
szemét tömeggel betemetett 
vár-érok, az összetört szobor 
már nem lelkesítené annyira a 
nézőt. Ezt a kastélyt ia most 
kellene még kiragadni a lassú 
enyészet keserű állapotából,

míg nem késő és hírneves, 
negyvenholdas, szép arboré- 
tumját is addig menteni a 
pusztulástól, amíg valaki neki 
nem ereszti a fejszét a leg­
szebb külhoni fenyőiknek.

Bús enyészet lepi Fejér me­
gye egyik legszebb kastélyát, 
itt, Iszkaszentgyörgyön.

PEDIG OLY BAJOS, kedves 
falu ez la. A finomvizű köz- 
kútnál három vidám leányka 
csicsereg s csak nem akar a 
vödör megtelni, annyi a meg­
beszélni való. A nagyvendéglő 
udvarán pedig legények szóra­
koznak ünnepdélutáni kugli­
játékkal; de olyan pályán, 
olyan kegyetlenül görbén dön­
gölt földön, hogy csak három 
báibut lehet célpontul kitenni, 
annak is melléje gurul a go­
lyó.

Legalább egy tisztességes 
játszóteret döngölnének ki a 
bánatos kastély udvarán! t

Szombathy Viktor

A kereskedelem legfrissebb
adatai arról számolnak be, 
hogy októberben a forgalom az 
iparcikkekben és élelmiszerek­
ben lanyhább volt, mint a ko­
rábbi hónapokban. Ez az egész 
ország területére, de leginkább 
Győr és Zala megyére vonat­
kozik. A kereslet csökkenésé­
nek egyik oka, hogy a paraszt­
ság október második felében 
még a földeken dolgozott és 
nagyobb vásárlásokat nem esz­
közölt. Másrészt a lakosság a 
téli ruházati cikkeket már ko­
rábban beszerezte. De közre­
játszott az is, hogy egyes kere­
sett cikkeket, mint például bú­
tort. tetőfedő anyagot és ház­
tartási nagygépeket a kereske­
delem nem tudott kielégítő 
mennyiségben biztosítani. 
Mindezek ellenére a tanácsok 
kezdeményezésére rendezett 
helyi vásá/rok az eddigi tapasz­
talatok szerint igen sikeresek 
voltak.

Érdekes a budapesti terme­
lői piaci felhozatal alakulása. 
A rendelkezésre álló adatok 
szerint a termelők októberben 
mintegy százmillió forint cr- 
télkú árut hoztak fel, jónéhány 
százalékkal többet, mint ta­
valy, A piaci cikkek árszín­
vonala októberben az egy év­
vel ezelőttihez képest csök­
kent. Ez a csökkenés baromfi­
féléknél hét-nyolc, a burgo­
nyánál tízszázalékos volt. 
Ugyancsak csökkent, a zöldség-

A vén Szemlőhegy oldalán, 
a kőbányában nagyot kiált a 
bányász:

— Hopp, megááállj . .  .1
Kövek koccanó gurulósa,

omló föld zuhanó puffanása 
kíséri a szavát és az odase- 
reglett munkások ámulva lát­
ják, hogy üreg tátong a kő­
bánya oldalán.

— Barlang. . .  — mondogat­
ják.

Odagyűlnek a környék la­
kói is. Se vége, se hossza a 
találgatásnak, a mesének. 
Egy nagybajuszé, pipás öreg­
ember azt bizonygatja, alagút 
az, ami a Duna alatt megy. A 
másik elásott kincsről regél. 
Délben a környékbeli vénasz- 
szonyok már azt la tudják, 
hogy az üregbe beleeresztet­
tek egy kacsát és az most 
már ott úszkál vígan a Du­
nán.

Szerencsére akadt ember,

félék árszínvonala, ezzel 
szemben egyes gyümölcsök ára 
emelkedett. Zöldségféléből, 
gyümölcsből és hüvelyesből 
alacsonyabb volt a felhozatal 
a tavalyinál, de lényegesen 
több érkezett baromfiból, tej­
termékekből éa burgonyából.

A kereskedelem adatai arról 
is beszámolnak, hogy általában 
az állami kiskereskedelem árai 
Októberben csökkenő irányt 
mutattak és a termelői piaci 
árak egy-két élelmicikk kivé­
telével magasabbak voltak az 
állami áraknál. A kereskedél- 
mi munkára általában a ki­
egyensúlyozottság jellemző. így 
októberben az országos készle­
tekben lényeges Változás nem 
történt, a készletek valame­
lyest emelkedtek.

A kisipari szövetkezetek 
díszünnepsége

Vasárnap a Néphadsereg 
Színházában rendezte meg a 
forradalmi évfordulót köszöntő 
ünnepséget a 160 000 tagot raá- 
gábaníoglaló OKISZ. Az ünne­
pi beszédet Erdős József, az 
ÖKISZ elnöke mondotta. Az 
ünnepi műsorban névé* hiva­
tásos művészek, a kisipari szö­
vetkezetek Erkel Ferenc mű­
vészeti együttese és az együt­
tes VIT-díjas táncesópórtja 
szerepelt.

aki megmosolyogta a "kacsát* 
és értesítette a barlangok tu­
dósát és szenvedélyes szerel­
mesét, dr. Kessler Hűbériét. 
így történhetett, hogy mi­
előtt a kíváncsiság és kapzsi­
ság kárt tett volna, a tudós 
és társa leereszkedhetett a 
föld gyomrába, hogy feltárja 
az üreg kincseit.

Huszonöt esztendeje éppen, 
hogy mindez történt. Abban 
az időben sokat és sokszor 
írtak az újságok a szemlő- 
hegyi barlangról. A föld har­
madkorában forrás fakadt itt, 
a hévforrásokból lerakodott 
csodálatos képződmények, az 
aragonit-gömböcskék, a hó­
fehér, csillogó alabástrom- 
kristályok híre messze szállt. 
A látvány szemkápráztatóan 
gyönyörű volt. Fehér és sár­
ga, festő rózsabimbóhóz ha­
sonlatos apró kristályok se­
rege fénylett, ragyogott a 
mélyben. Bogyók, gipszkris­
tályok, alabástromfehér szőlő­
fürtök. Valóságos kővé vált 
virágoskert a föld alatt. A 
tudósok megállapították, hogy 
a szemlőhegyi barlang, ame­
lyet egy véletlen csákányütés 
tárt fel, egyike a legidősebb 
barlangoknak és mint föld­
alatti virágoskor!, a maga ne­
mében az egész világon egye­
dülálló.

Az újságok elhallgattak, a 
gyönyörű kristályokat, kő­
rózsákat alkalmi vendégek fe­
szegették le és tördelték ösz- 
sze, hogy hazavihessék szikla­
kertjük vagy akváriumuk 
ékességéül. Pusztult a föld­
alatti virágoskert.

Csak a felszabadulás után 
jutottunk el odáig, hogy a 
Természetvédelmi Tanács vé­
detté nyilvánította ugyan a 
szemlőhegyi barlangot, a hely­
zet azonban még most sem 
változott meg úgy, ahogyan 
kívánatos lenne.

S nemcsak a szemlőhegyi 
barlangról van most szó, ha­
nem a ferenchegylről, meg a 
mátyáshegyiről és majdnem 
valamennyiről. Á ferenchegyi 
a Törökvész utcáról nyílik, a 
mátyáshegyihez a pálvőlgyi 
barlanggal szemben levő 
kőfejtőből visz az út. 
Tárva-nyitva mind a kettő és 
majdnem minden vasárnap 
eltévednek bennük alkalmi 
látogatók, akiknek megkere-

Vas Béla mérnök, az abali- 
geti cseppkőbarlang kutatója, 
az eddig feltárt barlangból egy 
kürtőn át ismeretlen barlang­
ba jutott, Az újonnan felfede­
zett barlangot akkorára becsü­
lik, mint az ország legnagyobb 
templomai közé számító, négy- 
tornyú pécsi székesegyház bel­
seje. A barlang talaja rózsa­
színű, vizeiben halakat talál­
tak és itt is megtalálható az 
abaligeti cseppkőbarlang rit­
kaságszámba menő állatvilá­
gából a vakrák. A barlangban

A veszprémi püspöki várban 
— a székesegyház szomszédsá­
gában — március óta ásatáso­
kat Végeznek. A munka irányí­
tásával dr. Holl imrénét, a bu­
dapesti Történelmi Múzeum 
régészét bízták meg, aki már 
a budai vár feltárásánál is 
nagy érdemeket szerzett. Dr. 
Holl Imréné ez év augusztusa 
óta vezeti az ásatásokat és az­
óta két kápolna apszisát tárta 
fel. November 8-án — amikor 
a számítások szerint a munka 
már befejezéshez közeledett — 
újabb leletet találtak. A ká­
polna közepén egy durva fara- 
gású kőtömb — a keresztelő- 
kút *— alatt felfedezték Vetési 
Albert püspöknek, Mátyás ki­
rály neves diplomatájának rég­
óta keresett sírját.

A keresztelŐkút kőtömbje 
alatt reneszánsz stílusban fa­
ragott vörösmárvány síremlé­
ket tártak fel, amelyen jól lát­
ható a kezében pásztorbotet és 
imakönyvet tartó püspök szob­
ra. A sír másik végén vörös- 
márványba faragott Vetési sa- 
sös címer bontakozik ki, alat­
ta ”Albertus« felirattal. Ugyan­
itt találtak egy koponyát is, 
csontjaihoz azonban a rajta

sésére expedíciókat kell szer­
vezni.

Ezek a barlangok nemcsak 
a kutató tudósok elmélyült 
munkáját szolgálhatnák, ha­
nem jelentős tényezői lehet­
nének az idegenforgalomnak. 
Jugoszláviában a Postojna- 
barlangot kisvasúton utaz­
hatja be a kiránduló, rejtett 
világítótestek sok ezer gyer­
tyafénye mellett. A lilla­
füredi István- és Anna-bar- 
langban karbidlámpa világít. 
A miskolci Tavas-barlang 
földalatti tavát melegvízfor- 
rások táplálják. Ha hasznosí­
tani akarnók, Európa egyik 
legszebb földalatti melegfür­
dőjét létesíthetnénk ott.

És a természeti kincsek és 
természetadta lehetőségeken 
kívül a budapesti barlangok­
nak külön jelentőségük - van 
még azért is, mert egy világ­
város kellős közepén nyílnak. 
Hiszen még így is csak a pál- 
völgyi barlangnak a múlt 
esztendőben tizenháromezer 
látogatója volt. Ennek a  bar­
langnak a Turistaházakat Ke­
zelő Vállalat a gazdája. A 
föld feletti helyiséget teljesen 
elfoglalja a< vendéglő. Termé­
szetesen arra is szükség van, 
de egy helyiségben feltétlenül 
múzeumot kellene berendez­
ni. Se szeri, se száma a le­
hetőségeknek. Csak egy tes­
tület kellene, amelyik való­
ban a gazdája lenne a barlan­
goknak.

Ott fut a Vár alatt a több 
kilométeres alagútrendszer, 
amely részint természetes, ré­
szint mesterséges. Történelmi 
időkről mesélnek ezek a fo­
lyosók, a török időkről, föld 
alatti ütközetekről, csatákról*

A barlangok tudósa és sze­
relmese könyvet írt a barlan­
gokról. A munka a Kossuth 
Könyvkiadónál most van 
sajtó alatt. Szervezkednek is 
a barlangkutatók. Jelenleg a 
Magyar Hidrológiai Társaság 
kebelében működnek és most 
szándékoznak önálló barlang­
kutató társulatot alakítani.

Kincset rejt a barlangok 
méhe, azonban ahhoz, hogy 
ez a kincs a napvilágra ke­
rüljön, az szükséges, hogy az 
illetékestó, legelsősorban a 
Fővárosi Idegenforgalmi Ta­
nács törődjön az üggyel.

(joós)

a cseppkövek combvastagsá- 
gúak.

Láttak az új barlangban egy 
kőnyestet is, amely körülsétált 
egy földre helyezett lámpát, 
megnézte az expedíció tagjait, 
majd elosont. Nem biztos, 
hogy a barlang élővilágához 
tartozik, mert a nyest az ed­
dig ismeretlen kürtőn is bejö­
hetett.

Az abaligeti cseppkőbarlang 
teljes rendszerének feltárását, 
folytatják. Jelenleg nyolc-tíz 
méter átmérőjű sziklatömb el­
távolításán fáradoznak.

levő kőtömb miatt még nem 
férhettek hozzá.

A századokon át fennmaradt 
írásos dokumentumok, továb­
bá az eddig feltárt leletek azt 
bizonyítják, hogy a püspököt 
ide temették el. Már egy 1358- 
as oklevél megemlíti a rene­
szánsz stílusú, gazdag díszíté­
sű, színes, faragott oszlopú ká­
polnát, amely a székesegyház 
északi szomszédságában állt. 
Ugyanezen a helyen feltárták 
a kápolna három színes oszlo­
pát is, amely mellett megta­
lálták Vetési püspök vörös­
márvány oltárát. Közvetlenül 
az oltár mellett bukkantak rá 
a püspök síremlékére.

A sírra épített kőtömb, a ke­
resztelőkul későbbi eredetű. A 
szakemberek véleménye sze­
rint a törökdúíás idején el­
pusztított kápolna helyére, az 
ott levő kövekből új kápolnát 
építettek — amelynek falai 
szintén látszanak — és akkor 
építették a kövekkel beteme­
tett püspöki sír fölé a kerész- 
telőkutat is.

Az ásatásokat még nem fe­
jezték be. A nagy mennyiségű 
kő- és földréteg eltávolítása 
után valószínűleg újabb érté­
kes leletek kerülnek napvilág­
ra.

S o r b a n á l l á s

í

Szombaton el­
határoztuk, hogy 
vasárnap moziba 
megyünk. Noha 
három újságot ol­
vasunk, fél órába 
telt, míg a mű­
sort a csütörtöki 
számban meglel­
tük. -Miért nem 
közlik a lapok 
legalább szomba­
ton, vasárnap új­
ra a műsort?« — 
kérdezte felesé­
gem, de én nem 
tudtam felelni rá.

A mozi előcsar­
nokában tömeg, 
sorbaállás és ve­
szekedés. Csen­
desen beálltam a 
sorba s másfél 
órát tipegtem 
előre. A  pénztá­
rosad azzal fo­
gad: xVasárnapra 
már minden jegy 
elfogyott.« Ekkor 
hagyott el a béke- 
tűrés. -Mikor 
kezdték osztani a 
j e g y e k e t — 
kérdeztem, s 
megtudtam, hogy 
alig két órája.

Ha már mozi­
jegyet nem sze­
reztem, elmentem 
a Fővárosi Mozi- 
üzemi Vállalat­
hoz. Megtudtam 
ott, amit eddig is 
tudtam, hoűy töb­
ben akarnak mo­
ziba menni, mint 
ahány hely van á

mozikban. 1938- 
ban 18 millió 
mozilátogató volt 
az országban, ez 
Idén 33 millió — 
csak Budapesten. 
S a fővárosban 
eggyel sincs több 
mozi, mint akkor.

Azt is megtud­
tam, hogy ügyet­
lenül választot­
tam a mozit, 
ahová menni 
akartunk. Ott 
ugyanis naponta 
hat előadás van 
s emiatt csak 
egynapos elővé­
tel. Fűszerezve 
tolongással, sor­
állással, veszeke­
déssel. A pénztá­
rosok ugyanis 
csak 18 előadás 
jegykötegelt tud­
ják egyszerre ke­
zelni. (Bár sze­
rintem 18-ban a 
hat háromszor 
van meg.) Ha az 
én mozimban 
csak három elő­
adást tartanának 
naponta, akkor 
már csütörtökön, 
kisebb sorral, ki­
sebb tolongással 
kaphattam volna 
jegyet.

Vitásaink egy 
ideig. Én, mert 
szeretnék. sok 
ezer embertár­
sammal együtt 
mozijegyet sze­
rezni vasárnapra,

a F0MO pedig 
úgy látja, hogy 
ez megoldhatat­
lan. Mi semmi 
akadályát nem 
látjuk annak, 
hogy több pénz­
tár legyen. Eset­
leg állítsák visz- 
sza azt a korábbi 
szokást, hogy dél­
előtt csak dél­
előttre, délután 
csak délutánra 
adjanak jegyet. 
Búcsúzóul arra 
kértek: segítsünk, 
találni jó meg­
oldást. Ml cse­
rébe azt sem 
kértük, hogy áll­
janak sorba he­
lyettünk.

Szomorúan bal­
lagtam vissza a 
mozi elé. Már 
senki sem állt 
sorba. -Mindért 
jegy elfogyott« 
— hirdette a 
tábla. Ekkor lé­
pett mellém egy 
jól öltözött fiatal­
ember. - Jegyet 
akar?*' — kér­
dezte és választ 
sem várva, há­
romszoros áron a 
nyakamba akart 
sózni ikét jegyet. 
Mikor ráhördül­
tem, tovalibbent 
és üzérkedett to­
vább.

íme, a harma­
dik pénztár! Az 
üzér zsebe . . .

Zaj László

A KERESKEDELEM OKTÓBERI JELENTÉSE
L a n yh á b b  fo rg a lo m .
E m elkedő  k é sz le tek  
C sökkenő á rsz ín v o n a l

Új barlangot fedeztek fel Abaligeten

Megtalálták Vetési Albert püspöknek, 
Mátyás király diplomatájának sírját


